
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ορεινότητα Κοινοτήτων Δήμου Ερυμάνθου». 

Η βουλευτής Αχαΐας, Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του 

Δημάρχου Ερυμάνθου προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, τη 

Γενική Γραμματεία Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, την Κεντρική Υπηρεσία του 

ΟΠΕΚΕΠΕ και την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΣΣ ΚΑΠ, με θέμα την ορεινότητα των 

κοινοτήτων του Δήμου Ερυμάνθου.  

 

Η εν λόγω επιστολή αναφέρει πως,  με αφορμή τις ετήσιες δηλώσεις στον ΟΠΕΚΕ για 

το καθεστώς ενιαίας ενίσχυσης (ΟΣΔΕ) των αγροτών του Δήμου Ερυμάνθου, 

ενημερώθηκαν οι ενδιαφερόμενοι μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του ΟΣΔΕ για 

τον  χαρακτηρισμό ορισμένων κοινοτήτων του Δήμου ως μειονεκτικών και όχι ορεινών.  

Όπως σημειώνεται, ο Δήμος Ερυμάνθου έχει συμπεριληφθεί στο σύνολό του στους 

ορεινούς δήμους της χώρας, με βάση το άρθρο 96 του ν. 5008/2022, συνεπώς είναι 

παράδοξο να θεωρείται για το Υπουργείο Εσωτερικών ως ορεινός στο σύνολό του αλλά 

για το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΟΠΕΚΕ ως εν μέρει 

ορεινός.  

 

Ο χαρακτηρισμός κάποιων κοινοτήτων ως μειονεκτικών και όχι ορεινών, οδηγεί ευθέως 

σε απώλεια ενισχύσεων για τους αγρότες/κτηνοτρόφους του Δήμου, αλλά και σε 

χαμηλότερη βαθμολόγηση των αιτήσεων για ένταξη στα διαρθρωτικά αναπτυξιακά 

προγράμματα του Υπουργείου Ανάπτυξης και Τροφίμων που υποβάλλουν οι παραγωγοί 

των Κοινοτήτων αυτών, με αποτέλεσμα την αδυναμία ένταξης ή την ένταξη με 

δυσμενέστερους όρους χρηματοδότησης.  

 

Αξίζει να σημειωθεί πως, η συντριπτική πλειοψηφία του πληθυσμού στον Δήμο 

Ερυμάνθου είναι άνθρωποι που απασχολούνται με την γεωργία και την κτηνοτροφία 

παράγοντας προϊόντα εξαιρετικής ποιότητας. Αντιμετωπίζουν δε, όλα τα προβλήματα 

που επιφέρει η ορεινότατα της περιοχής, όπως και άλλα που καλούνται να 

αντιμετωπίσουν (αύξηση του κόστους παραγωγής, δυσμενέστερες καιρικές συνθήκες 
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λόγω της κλιματικής αλλαγής) που επιβαρύνουν την αγροτική παραγωγή. Συνεπώς, 

οποιαδήποτε απώλεια στις ενισχύσεις που λαμβάνουν οι παραγωγοί, αποτελεί αδικία 

αφού οι αγροτικές ενισχύσεις και τα διαρθρωτικά προγράμματα του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αποτελούν πολύτιμα εργαλεία που βοηθούν στη 

βελτίωση των συνθηκών εργασίας και αποτελούν κίνητρο για τους  παραγωγούς της 

περιοχής.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους, είναι επιτακτική ανάγκη να προβεί το αρμόδιο 

υπουργείο στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να χαρακτηριστούν όλες οι 

Κοινότητες του Δήμου Ερυμάνθου ορεινές, όπως στην πραγματικότητα είναι, ώστε να 

αρθεί η αδικία σε βάρος των αγροτών/καλλιεργητών στην κατανομή των αγροτικών 

ενισχύσεων και στην ένταξή τους σε διαρθρωτικά προγράμματα, όσων έως σήμερα 

κρίνονται εκτός χαρακτηρισμού και αξιολογούνται αναλόγως.  

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για την 
απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 23.8.2023 

Η καταθέτουσα βουλευτής  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία [Σία] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 






